Всемирный банк предоставил 500 миллионов долларов на модернизацию сельского хозяйства в Узбекистане

11 июля текущего года в формате видеоконференцсвязи состоялась церемония подписания заемного соглашения с Всемирным банком на общую сумму 500 млн долларов США для реализации проекта по модернизации сельского хозяйства в Узбекистане. С узбекской стороны соглашение было подписано заместителем Премьер-министра - министром инвестиций и внешней торговли С.Умурзаковым, а со стороны Всемирного банка - региональным директором по Центральной Азии Л.Бурунчук.

В церемонии подписания также приняли участие глава представительства Всемирного банка в Узбекистане М.Мантованелли, министр сельского хозяйства Республики Узбекистан Ж.Ходжаев и другие представители Банка и профильных ведомств.

Проект будет финансироваться за счет средств Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития в размере 276 млн.долл. и 224 млн.долл., соответственно.

Сельское хозяйство является одной из важнейших отраслей экономики Узбекистана: доля в ВВП – 28%, доля трудоспособного населения, занятого в данном секторе – 27% (3,6 миллионов человек), доля от общего объема экспорта страны – 10%. Данная сфера демонстрирует высокий экономический рост, а также является одним из драйверов роста частного сектора.

С 2017 года изменения в области сельского хозяйства стали важной составляющей широкой программы реформ правительства Узбекистана. Их цель - повышение производительности труда в отрасли, увеличение экспорта сельскохозяйственной продукции, дальнейшая модернизация и диверсификация производства с целью снижения доли хлопка и пшеницы в сельском хозяйстве и увеличения выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, включая плодоовощную и животноводческую продукцию.

«Реформы в сельском хозяйстве позволят создать большое количество хорошо оплачиваемых рабочих мест в сельской местности, укрепить продовольственную безопасность страны и увеличить экспортные доходы фермеров и агропромышленных предприятий Узбекистана. Правительство тесно сотрудничает со Всемирным банком и другими международными партнерами для достижения этих целей. Новый проект, финансируемый Банком, внесет вклад в дальнейшую трансформацию сельского хозяйства в рыночную и конкурентоспособную отрасль, а также значительно улучшит предоставление государственных услуг нашим сельхозпроизводителям», отметил С.Умурзаков в ходе церемонии подписания заемных соглашений.

Благодаря проекту фермеры и представители агропромышленных предприятий во всех регионах Узбекистана получат доступ к современным технологиям, техническим консультациям, услугам поддержки различных этапов производства, агрологистики, фитосанитарии, а также к необходимым информационным ресурсам для увеличения продаж. В результате за счет повышения конкурентоспособности и повышения экспортного потенциала местных производителей, расширится их присутствие на внутреннем и международных рынках.

Также благодаря участию в проекте местных коммерческих банков у отечественных производителей появится возможность привлечь долгосрочные кредитные ресурсы, с перспективой их использования для наращивания экспортоориентированных цепочек добавленной стоимости, имея в виду развитие интенсивного садоводства, создание тепличных хозяйств, мощностей по хранению продукции, упаковочных и перерабатывающих мощностей, а также в приобретение энерго- и водосберегающих технологий и сельскохозяйственной техники.

Проект также окажет содействие модернизации сельскохозяйственных научно-исследовательских

институтов Узбекистана, проведению прикладных исследований и внедрению передовых разработок в отрасли. Проектные мероприятия будут сфокусированы на вопросах развития семеноводства, управления земельными и водными ресурсами, внедрения агроэкологических климатоустойчивых технологий, ориентированных на конкретные регионы, а также сохранения уникальных генетических материалов растений Узбекистана.

«Всемирный банк рад оказать содействие в реализации Стратегии развития сельского хозяйства в Узбекистане на 2020–2030 гг., направленной на увеличение доли частного сектора и сокращения государственного присутствия в отрасли», – заявил М.Мантованелли. «В этом году, в отличие от других сфер, пострадавших от кризиса в связи с пандемией COVID-19 в Узбекистане, сельское хозяйство должно продемонстрировать рост. Это связанно с устойчивым спросом на продукты питания. Отрасль может стать одним из локомотивов экономического восстановления страны. В это сложное время новый проект поможет тысячам фермерам и представителям агропредприятий повысить производительность и увеличить экспорт своей продукции».

Стоит отметить, что в год «Развития науки, просвещения и цифровой экономики» подписание документов осуществлено с помощью электронной подписи, и это стало первым документом Всемирного банка, подписанным в регионе в подобном формате.

Объемы финансового и технического содействия Всемирного банка значительно возросли с началом реформ в Узбекистане в 2017 г. Сегодня страновая программа по Узбекистану, состоящая из 23 проектов на общую сумму 4,4 млрд долл. США, является её крупнейшей операцией в регионе Европы и Центральной Азии после Турции. Банк оказывает важную поддержку правительству в различных областях, включая экономические реформы, сельское хозяйство, здравоохранение, образование, водоснабжение, энергетику, транспорт, социальную защиту, развитие городской и сельской инфраструктуры, а также в реализации антикризисной программы по смягчению последствий пандемии коронавируса для системы здравоохранения, экономики и благополучия населения.

Справочно: Международный банк реконструкции и развития (МБРР) является основным кредитным учреждением Всемирного банка и одновременно – организацией глобального развития, принадлежащей 189 странам-членам. Являясь крупнейшим банком развития в мире, МБРР поддерживает миссию Группы Всемирного банка, предоставляя займы, гарантии, продукты управления рисками и консультационные услуги. Помимо этого, МБРР осуществляет координацию мер реагирования на региональные и глобальные проблемы.

Международная ассоциация развития (МАР) – организация в составе Всемирного банка, учрежденная в 1960 году, деятельность которой направлена на сокращение масштабов бедности посредством предоставления займов и грантов для реализации программ ускорения экономического роста, сокращения неравенства и улучшения условий жизни населения.

Источник